

# 关爱“一老一小” 丰富兴趣爱好

## 云州区湖东社区统筹各方力量提升基层治理服务能力

本报讯(记者 尚丽)近日,云州区社区服务中心湖东社区努力提升“家门口”党建引领基层治理服务能力,统筹各方力量,聚焦“一老一小”空暇时光,丰富“银发族”闲暇生活,拓展未成年人课外兴趣爱好,持续增强“一老一小”的获得感、幸福感和安全感。

为促进全民健身运动,丰富辖区居民文化生活,湖东社区举办了社区乒乓球培

训课程,将老年、少年群体融合,打造老少同乐的体育活动现场,以实际行动守护“朝夕”美好。

为弘扬中华民族尊老爱幼的传统美德,营造关爱“一老一小”的良好氛围,日前,湖东社区开展了“一老一小爱在身边”DIY石膏彩绘活动,吸引了众多老年人和小朋友积极参与。居民张奶奶高兴地说:“这活动太有意义了,不仅促进了我们‘一

老一小’之间的互动和交流,也让我们老年人重返童趣时光,希望咱们社区能多多开展此类活动。”

此外,该社区还进一步做好“一老一小”思想政治工作,从文化打造入手,使思想政治工作融入“一老一小”的点滴生活。社区建设新时代文明实践站,开展了“讲理论、讲政策、讲法律、讲科技、讲健康、讲典型”等宣讲活动,不定期为居民举办养生

保健、技能学习、隔代教育、投资理财等课程,丰富居民精神文化生活,弘扬社会主义核心价值观。

该社区邀请辖区离退休干部共同梳理文化记忆,挖掘具有年代特色的老旧住宅、小巷的历史印迹和文化氛围,营造具有特色记忆的街巷文化。

社区工作人员还通过宣传好人好事等,弘扬主旋律,传播正能量。

## 志愿服务 温暖人心

本报讯(记者 郑林)走访慰问、送学上门、聆听故事……近日,平城区新旺街道御河九号社区开展了一系列志愿服务活动,进一步弘扬中华民族尊老爱幼、扶残助弱的传统美德,增强社区凝聚力。

活动前期,社区工作人员认真梳理各辖区老党员和残疾儿童情况,精心准备慰问品。在慰问活动中,社区工作人员走进辖区老党员、残疾儿童的家中,与他们亲切交谈,详细询问其身体状况,以及生活中遇到的困难等,叮嘱他们遇到困难及时向社区党组织反映。

社区工作人员通过“上门送学”“上门讲学”的方式,与辖区老党员共同学习理论知识并展开讨论交流。社区工作人员认真聆听老同志讲述过去的故事,从老一辈的峥嵘岁月中汲取奋进力量。老党员杨韵华说:“感谢党组织及时送来学习资料,学习党的理论知识不能掉队,今后我一定会积极发挥党员模范带头作用,宣传好党的方针政策。”

御河九号社区总支通过强化“党建+服务”,常态化开展老党员关心关爱活动,激发老党员通过经验传授、共话初心等方

式,教育引导年轻党员干部听党话跟党走。同时,御河九号社区还进一步深化在职党员双报到制度,建立健全在职党员进社区联系服务群众工作机制,激励党员发挥先锋模范作用,促进在职党员“工作在单位、活动在社区、奉献双岗位”,在“学”中感悟初心,在“做”中践行使命,为辖区居民办好事、办实事。

御河九号社区将继续秉持以人为本的服务理念,搭建更多平台,动员更多社会力量参与到行动中来,不断拓宽服务领域、丰富服务内容、提升服务质量。

## 专题画展 弘扬时代精神

本报讯(记者 尚丽)近日,“弘扬伟大精神、谱写时代新篇”专题画展在平城剧院启幕。

此次专题画展由平城区政协举办,平城区新旺街道、平城剧院、市连环画收藏促进会等单位承办,共展出国庆题材年画、宣传画50余幅,政协题材宣传画、电影海报25幅。一幅幅精美的书画作品紧扣时代主题,弘扬主旋律,充满正能量,彰显了对伟大祖国的真切热爱,表达了政协委员和各界人士奋进新征程、建功新时代的豪情壮志和坚定信念,寄托了对伟大祖国、人民政协和未来的美好祝福。展览现场,观众们或驻足欣赏,或轻声交流,对展出的作品赞不绝口。

## 文艺汇演 喜迎国庆

本报讯(记者 郑林 段雨萌)国庆临近,近日,平城区多个街道社区开展文艺汇演活动,丰富居民文化生活,营造出浓厚的节日氛围。

新旺街道御河九号社区联合悦家物业举办的文艺汇演活动在歌曲《人说山西好风光》中拉开帷幕。随后,独唱、合唱、戏曲、乐器演奏、舞蹈等节目轮番上场,一次次将活动推向高潮。“社区举办的这场文艺活动真好,我们不仅欣赏了精彩节目,还认识了不少邻居,大家聚在一起特别高兴!”居民刘先生一边看着演出,一边称赞道。文艺汇演结束后,社区工作人员来到辖区空巢老人家中,送上慰问品和节日祝福,让子女不在身边的老人们感受到来自社区的温暖与关怀。

振华街道在康乐里社区兴健小区举办了文化艺术节巡演活动。演出由振华街道竹青艺术团、社区结对单位、辖区驻街单位共同参演,涵盖了健身操、笛子独奏、合唱等不同表演类型。演员们用精彩的表演、灵动的舞步、饱满的热情为居民带来一场精彩的视听盛宴,现场热闹非凡,大家纷纷为演员们的表演喝彩叫好。

永泰街道柳航里社区联合中国平



安保险公司联合开展了文艺汇演活动。舞蹈《当兵的历史》表达了对军旅生活的回忆和深厚感情;合唱《打起手鼓唱起歌》,表达了居民的喜悦心情和对美好生活的憧憬;豫剧表演《戏比天大》展现了对艺术的尊重和舞台的敬畏;《孝敬爹和妈》《强军战歌》《上春山》《快

乐的好朋友》《人间第一情》等一首首动听的歌曲赢得台下一片叫好,不少居民跟着音乐哼唱起来,掌声、笑声、歌声不断。在观看演出的同时,社区工作人员还不忘宣传反诈、安全、垃圾分类等相关知识,确保居民度过一个欢乐祥和的国庆节。

## 科普讲座 守护居民健康

本报讯(记者 尚丽)近日,云冈区平盛街道安美里社区开展了“即刻行动、点亮记忆之光”主题活动,加深社区居民对阿尔茨海默症的了解,激发居民对自身及家人健康的关注。

活动中,安美里社区工作人员用通俗易懂的语言从阿尔茨海默症的定义、病因、早期症状识别、科学预防策略及家庭照护技巧等方面进行了全面讲解,让老人们了解到保持社交活动、规律运动、健康饮食、脑力锻炼及定期体检是预防该疾病的有效手段,并鼓励居民全面认知阿尔茨海默症,关心家人及自身健康,及时筛查,科学防治。

## 专项检查 筑牢安全防线

本报讯(记者 尚丽)近日,平城区新旺街道文博苑社区组织工作人员和志愿者开展节前安全大检查,为辖区居民度过一个和谐安全稳定的假期提供了有力保障。

检查小组深入社区各楼栋、沿街商铺、公共活动场所等区域,重点检查了消防设施是否完好、疏散通道是否畅通、用电用气是否安全规范、是否存在私拉乱接电线等安全隐患问题。对排查中发现的安全隐患,检查小组要求商铺负责人立即整改,并签订了安全承诺书,进一步提升临街商铺负责人和社区居民的安全意识、责任意识、防范意识。

## 平城区老年大学校园生活丰富多彩

本报讯(记者 段雨萌)近日,在平城区老年大学书法班课堂上,师生们挥毫泼墨,绘就新时代华章;舞蹈班的学员们兴致盎然地舒展身姿;声乐班的学员们引吭高歌,唱响时代主旋律……自9月初平城区老年大学开学以来,学员们精神饱满,学习生活丰富多彩。

平城区老年大学目前有学员700多名,开设有14个专业、15个班级,其中包括楷书班、隶书班、写意画班、工笔画班、

朗诵班、文学诗词班、声乐班等。

新学期,平城区老年大学新增了二胡、国学文史、网络视频、摄影4个专业,扩大了教师队伍,丰富了教学内容。课程不仅涵盖了传统文化艺术,也包含了现代生活技能,旨在满足老年学员多元化的学习需求,为老年学员提供更多的选择。“本学期我们将通过开展形式多样、注重实效的教学活动,让教学内容、教学方法更适合老年人学

习的兴趣和需求。”文学诗词班程云老师表示。

平城区老年大学立足老年人需求,持续提升教学水平、提高服务标准,突出办学特色,积极打造老党员思想理论武装的红色校园、乐享晚年生活的快乐校园、学乐为相结合的多彩校园,不断增强老年人的获得感、幸福感和满意度,着力打造有品质、有特色、有温度的新时代老年大学。